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Z MAGISTRATU 
  

SYLWESTER 2014 - KOŃCOWE ODLICZANIE!  

Już dziś (31 grudnia, środa) na krakowskim Rynku zapanuje radość 

i zabawa, przy akompaniamencie zapewnionym przez najlepszych polskich 

artystów. Nadejście Nowego Roku będziemy świętować zarówno z widzami 

zgromadzonymi na płycie Rynku, jak i z tymi zasiadającymi przed ekranami 

telewizorów. Zabawę rozpoczynamy o 19:00, a na transmisję na antenie stacji 

TVN zapraszamy już od 20:00. 

Na scenie o szerokości 50 m i wysokości sięgającej 17 m będą królować gwiazdy 

polskiej estrady: wokaliści, performerzy i tancerze. Królewską zabawę uświetnią m.in. 

Agnieszka Chylińska, Maciej Maleńczuk, Kayah, Zakopower, IRA, Wilki, Feel, Grzegorz 

Hyży, Red Lips, Future Folk, Liber i Natalia Szroeder. 

Gospodarzami imprezy będą popularni prezenterzy stacji TVN: Agnieszka Szulim, 

Patrycja Kazadi, Marcin Prokop i Olivier Janiak, a o choreografię widowiska zatroszczy się 

Agustin Egurrola i tancerze z grupy VOLT. 

W trakcie muzyczno-świetlnego widowiska, które potrwa do godz. 1:30 będziemy 

świadkami niezapomnianego show, które Miasto Kraków, Krakowskie Biuro Festiwalowe 

i telewizja TVN przygotowali dla wszystkich świętujących nadejście Nowego Roku! 

Sylwestrową zabawę Kraków – Miasto Królów nagrywać będzie 14 nowoczesnych 

kamer, a widzowie zgromadzeniu na płycie Rynku będą mogli podziwiać artystów dzięki 

czterem wielkim ekranom, z których dwa zlokalizowane będą na wysokości sceny. Nowy 

Rok powitamy imponującym, nowoczesnym pokazem świetlnym, w czasie którego 

wykorzystane zostanie 1600 świateł, w tym 1300 inteligentnych punktów świetlnych. 

Więcej informacji o tegorocznej zabawie sylwestrowej można znaleźć na stronie 

www.sylwester.krakow.pl. (katarzyna.fiedorowicz@um.krakow.pl)  

SYLWESTER – ZMIANY W ORGANIZACJI RUCHU  

W związku z imprezą sylwestrową na Rynku Głównym przewidziane są 

zmiany w organizacji ruchu w ścisłym centrum Krakowa.  

Zamknięte, jako drogi ewakuacyjne, będą ulice: Jana (na odcinku Rynek – 

Tomasza) i Bracka (na odcinku Rynek – Gołębia). Jednokierunkowa (dla wychodzących z 

http://www.sylwester.krakow.pl/
mailto:katarzyna.fiedorowicz@um.krakow.pl
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płyty Rynku) będzie ulica Szewska na odcinku Rynek – Jagiellońska. Na czas imprezy na 

wniosek policji mogą zostać zamknięte dla ruchu pojazdów ulice: Sławkowska, 

Szczepańska, św. Anny, Szpitalna, Sienna. Zakazy zatrzymywania i postoju w dniu 31 

grudnia roku będą obowiązywały od godziny 10:00 przy ulicach: Szczepańskiej, 

Szewskiej, Sławkowskiej, św. Jana, Brackiej, Wiślnej, św. Anny i Jagiellońskiej.  

Na teren imprezy będzie można się dostać dzięki trzem bramkom zlokalizowanym 

u wylotu ulic Szczepańskiej, Szewskiej i św. Anny. Zgodnie z regulaminem, na 

wyznaczony teren nie będzie można wnosić przedmiotów niebezpiecznych, szklanych 

butelek, alkoholu, napojów nie znajdujących się w fabrycznie zamkniętych opakowaniach 

oraz środków pirotechnicznych. Będą one odbierane przez ochronę przy bramach 

wejściowych i wyrzucane do pojemników zapewnionych przez MPO. Sektor dla osób 

niepełnosprawnych zlokalizowany będzie przy namiocie technicznym. Podest o wysokości 

1,5 m zapewni widzom dobrą widoczność i akustykę. Każdej osobie niepełnosprawnej w 

sektorze może towarzyszyć jeden opiekun. Dodatkowy podgląd na scenę będzie 

zapewniony dzięki czterem telebimom o wymiarach 6 x 3,5m. Dwa z nich zlokalizowane 

będą bezpośrednio przy scenie oraz po jednym w okolicy Sukiennic i za namiotem 

technicznym.  

Punkt medyczny zlokalizowany będzie na płycie Rynku, u wylotu ulicy św. Jana. 

Tam również znajdować się będzie punkt osób zagubionych. Toalety dla uczestników 

imprezy zlokalizowane będą u wylotu ulic św. Jana oraz św. Anny. Imprezę zabezpieczać 

będzie ponad 200 ochroniarzy, 5 karetek, wóz straży pożarnej oraz sztab policjantów i 

strażników miejskich. Łącznie 60 pracowników Miejskiego Przedsiębiorstwa Oczyszczania 

zadba o czystość w trakcie imprezy i po jej zakończeniu. 

Wszystkim planującym razem z nami przywitać Nowy Rok polecamy zapoznanie 

się ze szczegółowym planem organizacji Rynku Głównego i okolic w trakcie ostatniej nocy 

roku 2014. Wszystkim korzystającym tego dnia z przewozów Miejskiego Przedsiębiorstwa 

Komunikacyjnego w Krakowie zalecamy także zapoznanie się z informacją o zmianie 

czasu i częstotliwości kursowania autobusów.  

Pełna treść regulaminu dostępna jest na stronie internetowej wydarzenia 

www.sylwester.krakow.pl.  

SYLWESTROWY ROZKŁAD JAZDY 

W związku z tegoroczną imprezą Sylwestrową na Rynku Głównym w 

Krakowie Krakowskie Biuro Festiwalowe wspólnie z Zarządem Infrastruktury 

Komunalnej i Transportu przygotowali zmiany w komunikacji miejskiej i 

wzmocniono nocną Komunikację Miejską w Krakowie w nocy z 31 grudnia 2014 

na 1 stycznia 2015. Specjalny, noworoczny rozkład jazdy przygotowała także 

Spółka Przewozy Regionalne Sp. z o.o. Oddział Małopolski z siedzibą w 

Krakowie. 

http://www.sylwester.krakow.pl/
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31 grudnia (środa) Komunikacja Miejska funkcjonować będzie według 

powszechnych rozkładów jazdy. W związku ze spodziewanym zwiększonym 

zapotrzebowaniem na przewozy po zakończeniu koncertu na Rynku Głównym zostanie 

wzmocniona komunikacja nocna, która kursować będzie według następującego porządku: 

- linie 62, 64, 69 – w godz. 0:00–2:30 linie kursować będą z częstotliwością 15 min, po 

godz. 2:30 tak, jak w weekendy tzn. co 30 min; 

- linie 608, 610, 904 – w godz. 0:00–2:30 kursować będą z częstotliwością 15 min, po 

godz. 2:30 tak, jak w weekendy tzn. co 60 min; 

- linie 601 i 618 - w godz. 0:00–2:30 kursować będą z częstotliwością 30 min, po godz. 

2:30 tak, jak w weekendy tzn. co 60 min; 

- linia 605 – w godz. 0:00–2:30 kursować będzie z częstotliwością 30 min na trasie 

Dworzec Główny – Zajezdnia Płaszów. W kierunku Bielan zostaną wykonane 2 kursy (tak, 

jak w weekendy). Po godz. 2:30 linia kursować będzie z częstotliwością 60 min (tylko na 

trasie Dworzec Główny – Zajezdnia Płaszów); 

- linia 637 – kursować będzie z częstotliwością 30 min, 

- linie 642 i 902 – kursować będą z częstotliwością 60 min, 

- linia 643 – kursować będzie z częstotliwością 60 min, 

- linie 903 i 915 – kursować będą jak w weekendy. 

1 stycznia 2015 r. (czwartek) Spółka Przewozy Regionalne Sp. Z o.o. Oddział 

Małopolski z siedzibą w Krakowie specjalnie dla widzów wracających z zabawy 

sylwestrowej uruchomi dodatkowe pociągi w relacji Kraków Główny (odjazd godz. 2:00) - 

Chrzanów (przyjazd godz. 3:16) i Kraków Główny (odjazd godz. 2:00) – Tarnów 

(przyjazd godz. 3:49). (katarzyna.fiedorowicz@um.krakow.pl)  

NOWE! PREZENTY DLA MALUCHÓW 

Jak co roku, pierwsze dzieci, które urodzą się po północy z 31 grudnia 

2014 na 1 stycznia 2015 roku w miejskich szpitalach otrzymają wyprawki od 

Prezydenta Krakowa Jacka Majchrowskiego. Prezenty zostaną przekazane 

rodzicom noworodków, które urodzą się w Miejskim Szpitalu Specjalistycznym 

im. Gabriela Narutowicza oraz w Szpitalu Specjalistycznym im. Stefana 

Żeromskiego.  

W imieniu Prezydenta, kosmetyki, zestaw pampersów i zabawki wręczy Zastępca 

Prezydenta Miasta Krakowa Tadeusz Matusz, który w Nowy Rok (1 stycznia, czwartek) 

odwiedzi dwa miejskie szpitale – Szpital Miejski Specjalistyczny im. Gabriela Narutowicza 

(ok. godz. 13.00) oraz Szpital Specjalistyczny im. Stefana Żeromskiego (ok. godz.14.00). 

(joanna.dubiel@um.krakow.pl)  

NOWE! NOWOROCZNY TRENING CRACOVII 

mailto:katarzyna.fiedorowicz@um.krakow.pl
mailto:joanna.dubiel@um.krakow.pl
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Tradycyjnie, jako pierwsi w nowym roku, na boisko wyjdą piłkarze 

Cracovii. 1 stycznia (czwartek) punktualnie w samo południe, zawodnicy Pasów 

rozpoczną trening noworoczny.  

Pierwszy w 2015 r. trening piłkarzy Cracovii symbolicznie rozpoczną: prezes MKS 

Cracovia SSA Janusz Filipiak oraz Zastępca Prezydenta Miasta Krakowa Tadeusz Matusz. 

Na boisku przy ul. Kałuży 1 zmierzą się: pierwsza drużyna „Pasów” oraz druga drużyna, 

która gra w 4. lidze małopolskiej. Mecz rozegrany zostanie w systemie 2 x 25 minut.  

Tradycja noworocznych treningów Cracovii sięga połowy lat dwudziestych XX 

wieku. Piłkarze „Pasów”, bez względu na pogodę spotykają się na boisku, by 

zainaugurować Nowy Rok. W kronikach sekcji brak oficjalnych informacji o pierwszych 

noworocznych spotkaniach, poza treningiem w styczniu 1930 roku, kiedy to pierwsza 

drużyna pokonała skład rezerwowy 7:2. W zeszłorocznym meczu pierwsza drużyna 

Cracovii pokonała występujący w 4. lidze drugi zespół "Pasów" 5-1. Pierwszą bramkę o 

godz. 12.09 strzelił Przemysław Kita. (joanna.dubiel@um.krakow.pl) 

POWIEDZ „TAK” Z GŁOWĄ W CHMURACH 

Przywitają Nowy Rok odrywając się od ziemi – 1 stycznia o godz. 12:00 

trzy pary zaręczą się w balonie,  który wzniesie się do nieba z Bulwarów 

Wiślanych. To nagroda w konkursie organizowanym przez radio RMF FM. Dobra 

wiadomość dla tych, którzy nie brali udziału w zabawie, a też chcieliby w 

oryginalny sposób się oświadczyć: wystarczy przyjść na Bulwary z  ukochaną 

osobą  i biletem wstępu – będzie nim pierścionek zaręczynowy.   

Przypomnijmy: W konkursie organizowanym na antenie radia RMF wystarczyło 

przesłać romantyczną fotografię. 28 grudnia z przesłanych zdjęć organizatorzy wybrali 

najbardziej oryginalne. Każda ze zwycięskich par w Nowy Rok wzniesie się balonem w 

przestworza. Po podniebnych zaręczynach świeżo upieczeni narzeczeni zjedzą 

romantyczną kolację w słynnej restauracji "Wierzynek". 

Na podniebne loty zaprasza Miasto Kraków, Kraków Balloon Team, HiFlyer, 

Aeroklub Krakowski, Muzeum Lotnictwa,  Radio RMF.  

Szczegóły pod adresem: http://www.rmf24.pl/ (kinga.sadowska@um.krakow.pl)   

ZMIANA GODZIN PRACY MAGISTRATU  

Warto wiedzieć w jakich godzinach w okresie noworocznym będzie 

przyjmował Urząd Miasta Krakowa i Urząd Stanu Cywilnego.  

3 stycznia 2015 r. (sobota) Urząd Stanu Cywilnego w Krakowie przy ul. 

Lubelskiej 27 będzie pełnił dyżur w zakresie rejestracji bieżących zgonów. Akty zgonów 

będą sporządzane od godziny 7:40 do godziny 15:20. Jednocześnie pod nr tel. 12 61 65 

530 pracownik USC będzie udzielał informacji w tym zakresie. 

5 stycznia 2015 r. (poniedziałek) Magistrat będzie przyjmował klientów we 

wszystkich lokalizacjach do godziny 15:30, kasy będą czynne do godz. 15.15 - za 

mailto:joanna.dubiel@um.krakow.pl
http://www.rmf24.pl/
mailto:kinga.sadowska@um.krakow.pl
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wyjątkiem punktu w Galerii Handlowej Bronowice przy ul. Stawowej 61, lokal nr 157, 

gdzie obsługa stron prowadzona będzie w godzinach 10.00-18.00. 

(joanna.dubiel@um.krakow.pl)  

DYŻURY APTEK 

Wszystkim życzymy zdrowia na nadchodzący Nowy Rok, ale na wszelki 

wypadek warto sprawdzić, jakie apteki mają dyżury w okresie noworocznym.   

Na terenie Krakowa całodobowe dyżury w pełnym zakresie usług 

farmaceutycznych w porze nocnej, święta i dni wolne od pracy  zapewniają następujące 

apteki:  

1. Apteka Pod Opatrznością, ul. Karmelicka 23, tel. 12 631-19-80;  

2. Apteka Galla, ul. Galla 26, tel. 12 636-73-65; 

3. Apteka DBAM O ZDROWIE, ul. Kalwaryjska 94 (rondo Matecznego), tel. 12 656-18-50; 

4. Apteka Magiczna, ul. Ćwiklińskiej 10, (12) 658-10-01; 

5. Apteka DBAM O ZDROWIE, os. Centrum A bl. 4, tel. 12 425-75-40; 

6. Apteka Pod Eskulapem, ul. Kazimierza Wielkiego 117,  (12) 637-44-01; 

7. Apteka Galaktyka, ul. Wolska 1 tel. 12 265-29-70. 

Dodatkową apteką pracującą całodobowo jest Apteka Prywatna przy ul. Mogilskiej 

21 w Krakowie, tel. 12 411-01-26.  

W dniach przedświątecznych (Sylwester) wszystkie apteki ogólnodostępne w Krakowie 

obowiązują godziny pracy od 8:00 do 14:00. 

Uwaga! Na terenie Krakowa od 1 stycznia 2015 roku całodobowe dyżury w 

pełnym zakresie usług farmaceutycznych zapewniają następujące apteki: 

1. Apteka Galla, ul. Kronikarza, Galla 26, tel. (12) 636-73-65; 

2. Apteka Pod Eskulapem, ul. Kazimierza Wielkiego 117,  (12) 637-44-01; 

3. Apteka pod Opatrznością, ul. Karmelicka 23, (12) 631-19-80; 

4. Aptek Prywatna, ul. Mogilska 21, (12) 411-01-26; 

5. Apteka Dbam o Zdrowie, ul. Kalwaryjska 94 (rondo Matecznego), tel. 12 656-18-50; 

6. Apteka Magiczna, ul. Ćwiklińskiej 10, tel. 12 658- 10-01; 

7. Apteka Galaktyka, ul. Wolska 1 tel. 12 265-29-70; 

8. Apteka Dbam o Zdrowie, os. Centrum A bl. 4, tel. 12 425-75-40.  

Apteki działające w systemie ciągłym całodobowym znajdują się w łatwo 

dostępnych komunikacyjnie punktach Krakowa. Na terenie Krakowa funkcjonuje 321 

aptek ogólnodostępnych. Informacji nt. pracy aptek udziela również 24-godzinna 

informacja telefoniczna  - tel. 12 661 - 22 – 40. (joanna.dubiel@um.krakow.pl)  

 

PODSUMOWANIE ROKU 
 

mailto:joanna.dubiel@um.krakow.pl
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NOWE! ROK 2014 – POD ZNAKIEM INWESTYCJI KONFERENCYJNYCH 

Mijający rok był szczególnie ważny dla branży spotkań w Krakowie. 

Sfinalizowano dwie najważniejsze inwestycje kongresowe – Centrum 

Kongresowe ICE Kraków i wielofunkcyjną halę Kraków Arena. Ofertę Miasta dla 

organizatorów dużych spotkań dopełnia prywatna inwestycja Targów 

w Krakowie - EXPO Kraków. Tylko te trzy obiekty oferują niemal 20 500 metrów 

kwadratowych powierzchni konferencyjnych, co daje możliwość przyjęcia ponad 

27 500 uczestników spotkań.  

Długo wyczekiwaną inwestycją było Centrum Kongresowe ICE Kraków. Obiekt 

spełnia najwyższe standardy akustyki i mechaniki widowiskowej, wyróżnia się 

oryginalnym projektem architektonicznym oraz lokalizacją. ICE Kraków to ponad 36 000 

m² przestrzeni konferencyjnej – największa Sala Audytoryjna może pomieścić około 2000 

osób. Do dyspozycji gości są także: Sala Teatralna (600 miejsc), Sala Kameralna (400 

miejsc lub 2x200 miejsc) oraz Zespół Sal Konferencyjnych o powierzchni 500 m², które 

mogą być dzielone za pomocą systemu sal akustycznych na mniejsze powierzchnie. 

Dodatkowo ICE Kraków dysponuje 32 wielofunkcyjnymi pokojami spotkań oraz 

trzypoziomowym foyer z widokiem na Zamek Królewski na Wawelu oraz panoramę 

Krakowa, które może pełnić funkcje ekspozycyjne. 

Choć w Kraków Arenie organizowane są głównie imprezy sportowe i koncerty, to 

jednak warto zauważyć, że nie zamyka się także na gości konferencyjnych. 

Przypomnijmy, że zaraz po inauguracji obiektu sieć Intermarche zorganizowała na płycie 

głównej konferencję wraz z zasiadaną kolacją dla 2,7 tysiąca osób. 

EXPO Kraków otwarte w maju oferuje dwie hale o łącznej powierzchni 9 tys. m²., 

5 sal konferencyjnych, a także 4 pokoje spotkań. Przestrzenie zostały zaprojektowane 

tak, aby można je było dowolnie aranżować na potrzeby targów, kongresów, konferencji 

spotkań branżowych czy wydarzeń kulturalnych.  

W wyniku rozbudowy pięciogwiazdkowego hotelu Holiday Inn powstało centrum 

konferencyjno-bankietowe. Znajduje się na trzech poziomach, a łączna przestrzeń 

konferencyjna obejmuje powierzchnię ponad 1300 m2.W nowej części hotelu znajduje się 

dodatkowo 85 pokoi. 

W 2014 roku rozpoczęto także kilka inwestycji hotelarskich. Obok Centrum 

Kongresowego ICE Kraków powstaje Best Western Plus Q. Hotel zaoferuje gościom 154 

pokoje. Hotel Q*** przy ul. Radzikowskiego zaoferuje 89 klimatyzowanych pokoi. Grupa 

Dobry Hotel planuje roku otwarcie dwóch nowych hoteli w kwietniu 2015. Oba hotele 

posiadać będą sale konferencyjne. Również Grupa Orbis zapowiada budowę 

czterogwiazdkowego hotelu Mercure z zapleczem konferencyjnym. Obiekt stanie blisko 

Hotel Ibis i Ibis Budget.. To kolejnych 3200 pokoi dla gości konferencyjnych. Przy ulicy 

Żółkiewskiego powstanie hotel Ibis Styles. Obiekt zaoferuje 60 pokoi, a działalność 
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rozpocznie w 2017 roku. 

W pobliżu Kraków Areny finalizowana jest budowa hotelu DoubleTree by Hilton 

Kraków Hotel & Convention Center. W tym samym budynku powstanie ponadto 

ekonomicznej klasy hotel Hampton by Hilton Kraków. Kompleks zaoferuje niemal 400 

pokoi.  

Z punktu widzenia turysty biznesowego niezwykle istotna jest rozbudowa 

i modernizacja lotniska Kraków Airport, dzięki której przepustowość lotniska z obecnych 

niemal 4 mln zwiększy się do 8 mln gości. Kolejnym impulsem dla rozwoju turystyki 

biznesowej jest powrót British Airways do Krakowa planowany na wiosnę 2015. Ponadto 

po prawie dziesięciu latach zostanie uruchomione połączenie Kraków-Zurych obsługiwane 

przez linie Swiss Air. Trwają rozmowy z holenderskim przewodnikiem KLM w celu 

uruchomienia połączenia Kraków-Amsterdam. 

Dzięki nowym inwestycjom Kraków ma szanse na pozyskanie nowych 

prestiżowych międzynarodowych kongresów i konferencji. Miasto odwiedzane rocznie 

przez ponad 9 milionów turystów, ma szanse mocno zaznaczyć się na mapie miast 

związanych z przemysłem spotkań.  

Przypomnijmy także, że Kraków w 2014 docenili Holendrzy, którzy podczas gali 

MICE & Business Travel Event w Amsterdamie przyznali nam nagrodę "MICE Trendy 

Destination 2014".  

Dodatkowe informacje dotyczące działam Krakowa związanych z turystyką 

biznesową są dostępne na stronie: www.krakow.pl/ccb. 

(katarzyna.fiedorowicz@um.krakow.pl)  

NOWE! SUKCESY W PRZESTRZENI KRAKOWA 

Uchwalenie Studium, ponad połowa powierzchni miasta pokryta planami, 

wydane w oparciu o plan pozwolenie na budowę Szkieletora, uchwalenie 

kompromisowego planu dla rejonu Zakrzówka, ochrona budynku dawnego 

Hotelu Cracovia przed utworzeniem tam galerii handlowej,  41 kolejnych  

powstających planów dla ważnych terenów  – to przykładowe, ale nie jedyne 

tegoroczne sukcesy, które przyczynią się do poprawy jakości przestrzeni 

Krakowa.    

Tegorocznym sukcesem jest niewątpliwie uchwalenie Studium - najważniejszego 

dokumentu planistycznego, wyznaczającego kierunki rozwoju Krakowa jako metropolii do 

2030 roku. Innowacyjność rozwiązań w Studium docenili eksperci opiniujący ten 

dokument.   

Ważnym osiągnięciem jest uchwalenie kompromisowego planu „Rejon św. Jacka 

Twardowskiego”. To istotny krok w sprawie bezpiecznego Zakrzówka. Uchwalenie planu 

pozwoliło miastu rozpocząć realne starania o zamianę terenów z inwestorem, który jest 

właścicielem połowy zbiornika wodnego na Zakrzówku i przyległych terenów. Gmina chce 

http://www.krakow.pl/ccb
mailto:katarzyna.fiedorowicz@um.krakow.pl
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pozyskać te tereny by w przyszłości zagospodarować je i udostępnić mieszkańcom na 

cele rekreacyjne. 

Sukcesem planistycznym – co prawda z 2013 roku, ale dającym realne efekty w 

tym roku – jest opracowanie planu dla obszaru, na którym stoi Szkieletor. W tym roku – 

na podstawie zapisów planu – miasto wydało pozwolenie na przebudowę dla wieżowca, 

które mimo zaskarżenia udało się utrzymać w mocy. Dzięki temu inwestor może 

rozpocząć prace.  

Z kolei dzięki uchwaleniu planu „Błonia Krakowskie” w miejscu dawnego hotelu nie 

powstanie sklep wielkopowierzchniowy.  

W oparciu o nowe Studium w tym roku miasto rozpoczęło prace nad 41 nowymi 

miejscowymi planami.  Wśród nich są opracowania  dla strategicznych projektów  

miejskich,  m.in. Portu Lotniczego Balice oraz „Nowej Huty Przyszłości” (plany: Nowa 

Huta Przylasek Rusiecki, Nowa Huta Igołomska - Północ, Nowa Huta Igołomska - 

Południe). Plany obejmujące tereny projektu „Kraków Nowa Huta Przyszłości” pomogą w 

stworzeniu tam atrakcyjnych funkcji: nowej gospodarki opartej na nauce i wiedzy, 

nowych terenów rekreacji, wypoczynku i organizacji wydarzeń kulturalnych. 

Od tego roku planiści pracują też nad planami dla terenów zielonych: Parków na 

Azorach, Parku Lotników, Parku Jalu Kurka, a także terenów parkowo – rekreacyjnych: w 

rejonie ul. Turniejowej, i Witosa, Park  Ruczaj -  Lubostroń oraz Parku Muzyki. 

Warto też zwrócić uwagę na rozpoczęte plany, które pomogą w realizacji 

przyjętego „Programu Rehabilitacji Zabudowy Blokowej”: Azory – Rejon ulic Stachiewicza 

– Czerwieńskiego, Bieńczyce – Szpital, Osiedle Kurdwanów, Prądnik Czerwony – 

Naczelna, Prądnik Czerwony – Wschód, Ugorek – Fiołkowa. 

Lista wszystkich  sporządzanych, uchwalonych i obowiązujących planów dostępna 

jest pod adresem planowanie.um.krakow.pl. Aktualności planistyczne wywieszane są 

także na tablicach ogłoszeń w Urzędzie Miasta Krakowa. 

(kinga.sadowska@um.krakow.pl)   

NOWE! KARTA DLA DUŻYCH RODZIN  

Już ponad 3700 rodzin złożyło w magistracie wniosek o wydanie nowej 

karty w ramach obowiązującego Programu Krakowska Karta Rodzinna 3+. 

Począwszy od 1 września 2014 r. ponad 18 000 kart zostało już 

spersonalizowanych. Karta gwarantuje rodzinom z co najmniej trójką dzieci 

korzystanie z dynamicznie rozwijającego się systemu ulg, preferencji oraz 

rabatów, które oferują instytucje miejskie oraz podmioty komercyjne. Do 

Programu przystąpiło 176 Partnerów.  

Według danych GUS w Krakowie zamieszkuje 5139 rodzin posiadających na 

utrzymaniu troje dzieci do 24. roku życia oraz 1064 rodzin 4+. Wynika z tego, że po 4 

miesiącach realizacji Programu już ok. 70% wszystkich krakowskich rodzin 3+ bierze udział 

http://planowanie.um.krakow.pl/bpp/plany_g.htm
mailto:kinga.sadowska@um.krakow.pl
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w Krakowskiej Karcie Rodzinnej (wliczając w to rodziny, które aktualnie posługują się 

jeszcze ważną kartą 4+). Szacujemy, że Krakowska Karta Rodzinna 3+ obejmie, podobnie 

jak karta 4+,  ponad 90 % krakowskich rodzin, w sumie ok. 35 tysięcy osób. Świadczy to               

o dużej atrakcyjności Programu oraz pełnej jego akceptacji przez krakowskie rodziny.  

Na stronie www.kkr.krakow.pl zamieszczona została pełna lista partnerów Programu 

KKR3+ wraz z wykazem zniżek.  

Nowością jest, że dzieci z orzeczonym znacznym stopniem niepełnosprawności mogą 

otrzymać karty bez względu na wiek. Jednym z kryteriów otrzymania karty jest płacenie 

podatku dochodowego od osób fizycznych w Krakowie. 

KKR 3+ realizowana jest w obszarach: komunikacja miejska, kultura i rozrywka, 

sport, rekreacja i wypoczynek, opieka nad dziećmi do lat 3, zdrowie, gastronomia i sklepy, 

usługi. Krakowska Karta Rodzinna zintegrowana została z Krakowską Kartą Miejską. Dzieci i 

młodzież objęta programem ma prawo do bezpłatnych przejazdów miejską komunikacją. Na 

zintegrowanej karcie dokonywany jest zapis biletu wolnej jazdy. Posiadacze karty są 

zwolnieni z kryterium dochodowego przy staraniu się o becikowe gminne, mają 

pierwszeństwo przyjęcia przy zapisach do żłobków samorządowych oraz są zwolnieni z opłat 

za pobyt dziecka w żłobku samorządowym.  

Od 1 stycznia 2015 r. rodziny objęte Programem Krakowska Karta Rodzinna 3+ będą 

o 50% mniej płacić za pobyt dziecka w samorządowym przedszkolu i oddziale 

przedszkolnym w szkole podstawowej.  

Karta daje także zniżki do 50% na zakup biletów do miejskich instytucji kultury, 

miejskich basenów, ZOO. Gwarantuje pomoc w preorientacji zawodowej, możliwość 

odpracowania zadłużenia czynszowego, pierwszeństwo w zapisach do programów 

profilaktyki zdrowotnej, dodatkowe punkty w rekrutacji do młodzieżowych domów kultury.  

Ta informacja ucieszy z pewnością miłośników jazdy na łyżwach. Nowym partnerem 

programu Krakowska Karta Rodzinna 3+ zostało Lodowisko w Skawinie przy ul. Szkolnej 1. 

Dla posiadaczy karty lodowisko przygotowało rabaty na wypożyczenie łyżew i kasku. 

Szczegółowe informacje są dostępne na stronie www.kkr.krakow.pl.  

 Posiadacze karty mogą też korzystać z 30% rabatów na usługi całodobowe 

pogotowia hydraulicznego i elektrycznego. Więcej informacji można znaleźć na stronie 

www.kkr.krakow.pl. (joanna.dubiel@um.krakow.pl)  

DOBRY ROK DLA KRAKOWSKIEGO BIZNESU 

6 tysięcy nowych miejsc pracy – to tegoroczny bilans krakowskich 

centrów usług biznesowych.  Obecnie w prawie 100 firmach outsourcingowych 

pracuje już 38 tysięcy osób i wciąż prognozowany jest wzrost zatrudnienia.  

Obecnie krakowskie centra outsourcingowe świadczą usługi dla 94 krajów w 36 

językach. Firmy rozwijają się nie tylko pod względem liczby pracowników, ale też 

złożoności obsługiwanych procesów. W ostatnich latach dominowały: podstawowa 

http://www.kkr.krakow.pl/
http://www.kkr.krakow.pl/
http://www.kkr.krakow.pl/
mailto:joanna.dubiel@um.krakow.pl
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księgowość, call centres, listy płac, przetwarzanie danych. 

Obecnie w coraz większym stopniu realizowane są procesy oparte na wiedzy: usługi 

analityczne, audyt i zgodność, rozwój oprogramowania, marketing, obsługa funduszy 

inwestycyjnych 

Nowe centra powstałe w 2014 lub rozpoczynające działalność w 2015 roku to: Lundbeck, 

Getinge, SABMiller, Solarwinds, Softserve, TeleTech, Arvato, FedEx, Allegro, IAG 

Dassault Systems, Abbvie, Pontoon Solutions , Infusion. 

         Według prognoz sektor outsourcingu nadal będzie się rozwijał. Przewiduje się, że w 

2015 roku zatrudnienie w sektorze przekroczy liczbę ok. 40 tys. zatrudnionych, a  na 

początku 2016 r. będzie to już 45 tys. (źródło: ASPIRE IT & Business Services Centres 

Timeline, 1993-2014). 

Inwestorów wspiera działające w magistracie Centrum Obsługi Inwestora (COI). 

Jego oferta skierowana jest do wszystkich zainteresowanych rozwojem biznesu 

w Krakowie, poczynając od małych zamierzeń budowlanych, poprzez lokalizacje centrów 

nowoczesnych usług, a kończąc na wielkich przedsięwzięciach inwestycyjnych. 

W mijającym roku COI prowadziło 337 spraw, w tym spotkania w trakcie 

Międzynarodowych Targów Inwestycji i Nieruchomości MIPIM w Cannes oraz Targów 

Nieruchomości Inwestycyjnych EXPO REAL w Monachium. 

Miasto otrzymało w tym roku szereg nagród potwierdzających idealny klimat dla 

biznesu panujący pod Wawelem: Kraków – Best City of the Year -   wyróżnienie 

przyznane w trakcie CEE Outsourcing and Shared Services Awards Gala 2014, czołowe 

miejsce w rankingu Tholons 2014 zestawiającym najlepsze miejsca do lokowania usług 

outsourcingowych na świecie, nagroda European Cities & Regions of the Future 

2014/2015 - Financial Times fDi - za najlepszą w Europie Wschodniej strategię 

pozyskiwania inwestycji zagranicznych, tytuł Przyjazna Gmina 2014. 

(kinga.sadowska@um.krakow.pl)  

40 MILIONÓW ZA SPRZEDAŻ NIERUCHOMOŚCI 

Ponad 40 milionów złotych wpłynęło w tym roku do gminnej kasy za 

sprzedaż nieruchomości w trybie przetargów. Kolejne nieruchomości będzie 

można licytować już na początku 2015 roku.    

W tym roku w wyniku przetargów nabywców znalazły m.in. kamienice: przy pl. 

Bohaterów Getta  16, przy ul. Szerokiej 34, przy ul. Józefa 15, działki: przy ul. Jakuba na 

Kazimierzu, przy ul. Korepty, 22 działek pod budynki mieszkaniowe w różnych częściach 

miasta, 19 mieszkań do remontu, 5 strychów do adaptacji. 

Aktualne oferty sprzedaży nieruchomości można znaleźć w Biuletynie Informacji 

Publicznej Urzędu Miasta Krakowa pod adresem www.bip.krakow.pl. W przyszłym roku 

będzie można kupić  m.in. strychy do adaptacji przy ul. św. Wawrzyńca, ul. Starowiślnej, 

ul. Dietla, ul. Bocheńskiej, działki – m.in. przy ul. Powstania Styczniowego i  ul. Księdza 

mailto:kinga.sadowska@um.krakow.pl
http://www.bip.krakow.pl/
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Maja, lokal użytkowy przy ul. Brackiej, mieszkanie przy ul. św. Jana 2. 

(kinga.sadowska@um.krakow.pl)  

MIEJSKIE LOKALE Z BONIFIKATĄ 

W tym roku miasto sprzedało mieszkania najemcom 800 gminnych lokali  

oraz najemcom 11 lokali użytkowych. W sumie pozyskało  w ten sposób ponad 

22 miliony złotych.   

Ze sprzedaży mieszkań ich najemcom do budżetu miasta trafiło 18,7 milionów 

złotych. Nieruchomości te - zgodnie z uchwałą Rady Miasta Krakowa – sprzedawane były 

z bonifikatą wynoszącą od 72% do 90 %. Sprzedaż mieszkań najemcom wpływa na 

stabilizację sytuacji mieszkaniowej krakowian i jest kontynuacją przyjętej od wielu lat 

polityki prywatyzacji gminnych lokali mieszkalnych.  

Gmina sprzedała też 11 lokali użytkowych za łączną kwotę 3,7 mln 

złotych.(kinga.sadowska@um.krakow.pl)  

MIESZKANIA DO ZAMIANY 

175 161 zł odzyskała Gmina Miejska Kraków do 30 listopada 2014 r. 

z tytułu dobrowolnych zamian lokali na inny lokal za spłatę zadłużenia. 

Łącznie od początku trwania programu – wrzesień 2009 r. -  jest to kwota 

2 201 927 zł.  

W Gminie Miejskiej Kraków opracowano kilka programów umożliwiających 

przeprowadzenie pomiędzy najemcami (i właścicielami) zamiany mieszkań; należą 

do nich:  

 - Bank zamian – skrzynka kontaktowa, umożliwiająca bezpłatnie przekazywanie 

informacji pomiędzy osobami, które wyrażą chęć zamiany zajmowanego lokalu 

na inny.  

 Program zamian – oferta skierowana do najemców mieszkań komunalnych, 

pozwalająca na zamianę aktualnie zajmowanego lokalu na lokal większy 

i o wyższym standardzie, po zagwarantowaniu, iż są w stanie go utrzymać. 

Dobrowolne zamiany mieszkań – zamiany pomiędzy osobami, którym przysługuje 

tytuł prawny do dysponowania lokalem mieszkalnym. Urząd Miasta Krakowa 

pośredniczy w nich w sytuacji, gdy co najmniej jedna ze stron jest najemcą lokalu 

komunalnego.  

Zamiany osób zadłużonych - zamiany pomiędzy osobami, z których jedna jest 

(lub była) najemcą lokalu komunalnego, które jest zadłużone, w zamian za spłatę 

zadłużenia przez kontrahenta zamiany. 

Zamiany „z urzędu” – zamiany skierowane do osób, które z różnych przyczyn 

(wiek, niepełnosprawność, niskie dochody) nie mogą utrzymać lub korzystać 

z zajmowanego lokalu komunalnego. (joanna.dubiel@um.krakow.pl) 

mailto:kinga.sadowska@um.krakow.pl
mailto:kinga.sadowska@um.krakow.pl
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PROGRAM POMOCY LOKATOROM 

52 lokale mieszkalne wynajęto w ramach przeprowadzonego w 2014 r. 

konkursu Program Pomocy Lokatorom. Wynik finansowy konkursu w tym roku 

(obejmujący roczny przychód Gminy z czynszu oraz zmniejszenie kosztów 

wykonania przez Gminę remontu) to 1 100 966,18 zł (łączny wynik finansowy 

wszystkich edycji konkursu to aktualnie 3 568 875,66 zł). 

Zgodnie z przepisami prawa miejscowego, samodzielne lokale mieszkalne 

o powierzchni do 80 m2 wchodzące w skład mieszkaniowego zasobu Gminy Miejskiej 

Kraków i położone w centrum Krakowa, odzyskane w wyniku wygaśnięcia lub rozwiązania 

umowy najmu oraz pozyskane w innej formie, mogą zostać przeznaczone na wynajem 

dla osób, które spełniają kryteria niezaspokojonych potrzeb mieszkaniowych.  

            Podstawowe korzyści wynikające z Programu Pomocy Lokatorom to: 

1)  udzielenie pomocy mieszkaniowej dla większej liczby osób będących w trudnej 

sytuacji mieszkaniowej; 

2)  potencjalne, znaczące zmniejszenie kosztów związanych z utrzymaniem wolnego 

zasobu mieszkaniowego, poprzez: 

-          zasiedlenie pustostanów (za których utrzymanie płaci Gmina Miejska Kraków); 

-          przeprowadzenie remontów lokali przez przyszłych najemców. 

3)  potencjalne, znaczące zwiększenie wpływów czynszowych związanych z wynajmem 

na zasadach czynszu wolnego;  

4)  wprowadzenie do mieszkań w centrum miasta osób posiadających stosunkowo 

wysokie dochody, a co za tym idzie osób, które stać na opłacenie wyższego czynszu, 

utrzymanie mieszkania i dbanie o nie. (joanna.dubiel@um.krakow.pl)   

TELEFONICZNA INFORMACJA MEDYCZNA  

12-661-22-40 - to numer Całodobowego Telefonu Informacji Medycznej. 

Mieszkańcy Krakowa mogą uzyskać tam informacje o bezpłatnych badaniach 

oraz o usługach świadczonych przez placówki medyczne. W tym roku z infolinii 

skorzystało blisko 130 tysięcy krakowian.  

Numer 12 661 22 40 działa we wszystkie dni w roku. Przeznaczony jest dla 

mieszkańców Krakowa. Informacje są codziennie aktualizowane. Usługa świadczona jest 

za pomocą bezpośrednich stanowisk informacyjnych - nie automatycznych. Koszt 

połączenia telefonicznego nie jest wyższy niż standardowy koszt połączeń telefonicznych, 

realizowanych w sieci TP S.A. i jest naliczany od momentu uzyskania połączenia z 

informatorem. 

Informacja udzielana jest 7 dni w tygodniu, całą dobę. Bezpłatne informacje - 

przez całą dobę i we wszystkie dni tygodnia - udzielane są na temat: 

adresów i numerów telefonów świadczeniodawców wraz ze wskazaniem rodzaju 

udzielanych świadczeń medycznych z zakresu: podstawowej opieki zdrowotnej, 

mailto:joanna.dubiel@um.krakow.pl
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specjalistycznej opieki ambulatoryjnej, pomocy doraźnej, opieki całodobowej, leczenia 

szpitalnego, stomatologii, rehabilitacji leczniczej, leczenia uzdrowiskowego, opieki 

długoterminowej; ośrodków udzielających bezpłatnej pomocy dla osób uzależnionych, ich 

rodzin, ofiar przemocy domowej, klubów Anonimowych Alkoholików" oraz telefonów 

zaufania dla tych osób; świadczeniodawców udzielających świadczeń z zakresu pomocy 

społecznej z terenu Krakowa; realizatorów miejskich (dzielnicowych) programów 

zdrowotnych; organizacji pozarządowych działających na terenie Krakowa, prowadzących 

działalność w dziedzinie ochrony zdrowia; dostępności do usług zdrowotnych (czasu 

oczekiwania na wykonanie usługi medycznej); ewentualnego pobytu osoby poszukiwanej 

w krakowskich szpitalach. 

Nadzór nad działalnością Całodobowego Telefonu Informacji Medycznej sprawuje 

Biuro ds. Ochrony Zdrowia (tel. 12-616-94-96). Miesięcznie udzielanych jest średnio ok. 

11 000 informacji.   

W ubiegłym roku pracownicy infolinii udzielali najczęściej informacji na temat 

poradni specjalistycznych, szpitalnych oddziałów ratunkowych oraz badań 

profilaktycznych. (joanna.dubiel@um.krakow.pl)  

 

W CZWARTEK 
 

Zastępca Prezydenta Miasta Krakowa Tadeusz Matusz 

12:00 – Trening Noworoczny Cracovii, stadion Cracovii, ul.  Józefa Kałuży 1   

13:00  - Wręczenie wyprawek dla noworodków, Szpital Miejski Specjalistyczny im. 

Gabriela Narutowicza, ul. Prądnicka 35/37  

14:00  - Wręczenie wyprawek dla noworodków, Szpital Specjalistyczny im. 

Stefana Żeromskiego, os. Na Skarpie 66   

Katarzyna Fiedorowicz - Razmus 

Biuro Prasowe 

Wydział Informacji, Turystyki i Promocji Miasta  
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